

Agrártámogatási Hírlevél

2009. február-március

2009/2. szám

Nitrát adatszolgáltatás február 28-ig

Az 59/2008 (IV. 29.) FVM rendelet (nitrátrendelet) alapján kötelező adatszolgáltatást a 2008. január 1. – 2008. december 31. közötti időszakról **2009. február 28-ig** kell teljesíteni a Mezőgazdasági és Szakigazgatási Hivatal székhely szerint illetékes hivatala felé. A 2008. szeptember 1. – 2009. augusztus 31. közötti nyilvántartási időszakról 2009. december 31-ig kell a jelentéseket beküldeni.

Nitrát adatszolgáltatásra kötelezett: a nitrátérzékeny területen valamennyi mezőgazdasági tevékenységet folytató gazdálkodó, illetve az ország területén minden, a háztartási igényeit meghaladó mértékben állattartást végző természetes és jogi személy, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaság.

Az adatszolgáltatáshoz szükséges űrlap a rendelet mellékletei között található, illetve letölthető a www.air.gov.hu oldalról.

Az adatszolgáltatási kötelezettség teljesítése során felmerül a KÜJ (Környezetvédelmi Ügyfél Jel) és KTJ (Környezetvédelmi Területi Jel) számok szükségessége az adatszolgáltatást végzők esetében. **A KÜJ és KTJ számokat kizárólag az állattartóknak kell megkérniük.** Ezt a KAR (Környezetvédelmi Alapnyilvántartó Rendszer) adatbejelentő lap benyújtásával kaphatják meg. További információ a www.ktm.hu oldalon. Aki nem tudja beszerezni ezen azonosítókat február 28-ig, az a KAR adatbejelentő lap másolatát mellékelje a nitrát adatszolgáltatási lapok mellé, majd ha megkapta a számokat, küldje meg az adatokat az MgSzH részére.

Gázolaj de minimis támogatás szőlő és gyümölcs ültetvényekben

A 46/2008. (IV. 17.) FVM rendelet alapján a szőlő- és gyümölcsös ültetvényekben felhasznált gázolajhoz csekély összegű (de minimis) támogatás nyújtható. A jogszabály szerint a 2008-ban vásárolt és a szőlő- és a gyümölcsös ültetvényterületen felhasznált gázolaj-mennyiség után igényelhető (az általános szabályok szerint leigényelt **97/ha gázolaj mennyiségen túl**) támogatás.

Támogatási kérelmet évente egyszer, a tárgyévét követő évben, **legkésőbb a tárgyévét követő év május 31.** napjáig nyújtható be postai úton vagy személyesen a lakhely vagy székhely szerint illetékes Megyei MgSzH Földművelésügyi Igazgatóságához.

A támogatás mértéke a szőlő- és a gyümölcsös ültetvényterületen ténylegesen felhasznált, a már említett 97 liter/ha/év mennyiségen felül, legfeljebb 100 liter/ha/év mennyiség után literenként hetven forint.

A kérelemhez csatolni kell a 97 l/ha fölött felhasznált gázolaj vásárlásáról vagy a gépi bér munka-szolgáltatás igénybevételéről a tárgyévben kiállított, saját nevére szóló eredeti számlákat és azok egy másolati példányát, a tárgyévre vonatkozó jövedéki adó-visszatérítés teljesítésének igazolását és a VPOP által záradékolt számlákat vagy az azokról készült számla-jegyzéket. Elektronikus bevallás esetén az adó-visszaigénylés benyújtáshoz mellékelni kell a számla-jegyzéket a kérelemhez csatolni. Gépi bér munka-szolgáltatás igénybevétele esetén, a számlán a gázolaj mennyiségét külön fel kell tüntetni.

Lezárult a szőlőkivágási támogatás első szakasza

A szőlőültetvények kivágásához nyújtott támogatás feltételeiről szóló 100/2008. (VIII. 6.) FVM rendelet alapján 5420 kérelmet nyújtottak be a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalhoz.

A támogatási intézkedés célja, hogy az idős korú gazdálkodók méltányos feltételek mellett befejezhessék a szőlőművelést, ami egyúttal az uniós tagállamokban előállított borfeleslegék visszafogását is elősegíti. Az EU pénzügyi segítségének igénybevétele mellett kivágni kívánt ültetvények összterülete ezúttal 3400 hektár volt, szemben a 2006. évi 4800 hektárral, illetve a 2007. évi 4070 hektárral. Annak ellenére, hogy az FVM rendeletben meghatározott 5116 hektáros keretbe minden benyújtott kérelem belefért volna, sajnálatos módon az Európai Unió Bizottságának 2008. november 12-én kihirdetett döntése értelmében – a más tagállamokból beérkező, nagyságrendileg magasabb igények miatt – a 2008/2009. borpiaci évben benyújtott, euróban kifejezett támogatási igénynek mindössze 45,9%-a teljesíthető. Magyarország számára így az igényelt 21,3 millió eurónyi támogatással szemben mindössze 9,8 millió eurós költségvetési keret áll rendelkezésre. Emiatt – az előzetes várakozásokkal szemben – az MVH-hoz benyújtott támogatási kérelmeket nem lehetett most teljeskörűen elfogadni, hanem egy jelentős részüket át kell sorolni a következő borpiaci évre. Annak érdekében, hogy legalább ennek az erősen csökkentett támogatási keretnek a kihasználása megtörténhessen, egy további elbírálási szemponttal kellett kiegészíteni a 100/2008. (VIII. 6.) FVM rendeletet. A január 27-én kihirdetett módosítás értelmében az MVH a jogszabályban előírt február 1-jei határidőre befejezte a kérelmek utolsó, közel ezer darabos tételének elbírálását, és a közösségi előírásokkal összhangban, az életkor szerinti rangsor alapján kiadhatta a döntéseket. Összességében a Hivatal mintegy 2700 darab kivágási engedélyt, továbbá közel 2100 darab, keretkimerülés miatt a kérelem következő borpiaci évre történő átviteléről szóló értesítést küldött ki az igénylőknek. A kivágási engedéllyel rendelkezőknek 2009. április 15-ig kell a kivágást elvégezniük és bejelenteniük a Hivatalhoz. Az MVH a helyszíni ellenőrzések elvégzése után utalja át a támogatást a kedvezményezettek részére. *Forrás: MVH*

Monitoring adatszolgáltatási kötelezettség

Az EMVA nyertes támogatásiigénylőknek március hó folyamán – elektronikus úton – adatszolgáltatási kötelezettsége lesz. Az adatszolgáltatási kötelezettség kiterjed minden EMVA keret terhére támogatási határozattal rendelkezőre.

Az adatszolgáltatási kötelezettség a támogatási határozat kézhezvételét követő naptól áll fenn. Az adatszolgáltatási kötelezettség elmulasztása mulasztási bírsággal sújtható.

Az adatszolgáltatási kötelezettség csak elektronikus úton teljesíthető ügyfélkapus azonosítással. Az elektronikus űrlap közvetlen elérhetősége: <http://e-kerelem.mvh.gov.hu>

Magánszemély eljárhat saját nevében (Ügyfélkapus azonosítás), illetve meghatalmazott útján, cég meghatalmazott útján járhat el.

A meghatalmazott útján történő adatszolgáltatás feltételei:

- meghatalmazás (1 példány megküldése az MVH illetékes kirendeltségének)
- a meghatalmazottnak rendelkeznie kell regisztrációs számmal
- a meghatalmazottnak rendelkeznie kell Ügyfélkapus azonosítással

Agrár-környezetgazdálkodási támogatások májustól

A gazdálkodók körében jelentős érdeklődéssel kísért Nemzeti Vidékfejlesztési Program agrár-környezetgazdálkodási célprogramjainak 2004-ben indult 5 éves ciklusa ez év augusztus 31-vel lezárul. Szeptembertől már az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program II. tengelyének keretében folytatódik a program, támogatásokkal ösztönözve a bekapcsolódó termelőket a környezettudatos gazdálkodás és a fenntartható mezőgazdasági gyakorlat kialakítására.

Az agrár-környezetgazdálkodási programokba 2004. után nem lehetett új támogatási kérelemmel bekapcsolódni, ezért is tekintenek a gazdálkodók nagy érdeklődéssel a 2009-től induló újabb 5 éves ciklus felé. A Program 25 ezer támogatásban részesülő gazdálkodóval és 1,2 millió hektár érintett területtel számol a támogatott célprogramokban.

A célprogramok csoportokra vannak bontva, így beszélhetünk szántóföldi, gyepgazdálkodási, ültetvényekre vonatkozó és egyéb földhasználathoz kapcsolódó agrár-környezetgazdálkodási célprogram csoportokról:

1. szántóföldi agrár-környezetgazdálkodási célprogram csoport:

- integrált szántóföldi növénytermesztési célprogram;
- tanyás gazdálkodás célprogram;
- ökológiai szántóföldi növénytermesztési célprogram;
- természetvédelmi zonális célprogramok:
 - a.) szántóföldi növénytermesztés tűzok élőhely-fejlesztési előírásokkal célprogram;
 - b.) szántóföldi növénytermesztés vadlúd- és daruvédelmi előírásokkal célprogram;
 - c.) szántóföldi növénytermesztés madár- és apróvad élőhely-fejlesztési előírásokkal célprogram;
 - d.) szántóföldi növénytermesztés kék vércse élőhely-fejlesztési előírásokkal célprogram;
- erózióvédelmi célprogramok:
 - a.) vízerózió elleni célprogram;
 - b.) szélérozió elleni célprogram;

2. gyepgazdálkodási célprogram csoport:

- extenzív gyepgazdálkodási célprogram;
- ökológiai gyepgazdálkodási célprogram;
- gyepgazdálkodási természetvédelmi zonális célprogramok:
 - a.) gyepgazdálkodás tűzok élőhely-fejlesztési előírásokkal célprogram;
 - b.) gyepgazdálkodás élőhely-fejlesztési előírásokkal célprogram;
- szántóföldi gazdálkodás gyepgazdálkodássá alakításának célprogramjai:
 - a.) környezetvédelmi célú földhasználat váltás célprogram;
 - b.) természetvédelmi célú gyeptelepítés célprogram;

3. ültetvényekre vonatkozó agrár-környezetgazdálkodási célprogram csoport:

- integrált gyümölcs és szőlőtermesztés célprogram;
- ökológiai gyümölcs és szőlőtermesztés célprogram;
- hagyományos gyümölcsstermesztés célprogram;

4. egyéb földhasználathoz kapcsolódó agrár-környezetgazdálkodási célprogram csoport:

- nádgazdálkodás célprogram;
- természetes vizes élőhelyek mocsarak, zsombékok, sásos területek gondozása célprogram;
- vizes élőhelyek létrehozása és kezelése célprogram.

A legnagyobb érdeklődés minden bizonyára az **integrált szántóföldi növénytermesztési** és az **integrált gyümölcs és szőlőtermesztés** célprogramot fogja kísérni, a 2004-2009 között működő szántóföldi alapprogram ugyanis megszűnik.

Az agrár-környezetgazdálkodási célprogramok keretében vissza nem térítendő, területalapú támogatás vehető igénybe. Ennek nagysága célprogramtól függően változó, általánosan elmondható, hogy az NVT-hez képest magasabb összegek lesznek elérhetők területegységre vetítve (pl. integrált szántóföldi növénytermesztésnél 150-230 euró/ha, integrált gyümölcs és szőlőtermesztésnél 340-625 euró/ha). A támogatások igényléséhez a gazdálkodónak meg kell felelniük ún. általános feltételeknek (Helyes mezőgazdasági és Környezeti Állapot, tápanyag-gazdálkodásra és növényvédő szer használatra vonatkozó követelmények, képzésen való részvétel, stb...) és célprogramonkénti részletes feltételeknek (talajvizsgálat, tápanyag-gazdálkodási terv, vetésváltási szabályok, növényvédő szer korlátozások, stb...). A vállalt kötelezettségeket öt éven keresztül kell teljesíteni. Azt mindenkinek mérlegelnie kell, hogy a többlettámogatásért tudja-e 5 évig vállalni az egyes célprogramokban előírt többlet kötelezettségeket.

A támogatási kérelmeket várhatóan 2009. május-júniusban lehet majd beadni, a bíráló pontozásos rendszerben, rangsor állításával történik. A pontozásnál többek között előnyt élveznek a korábbi agrárkörnyezet-gazdálkodási programban részt vevők, a gazdaságukból minél nagyobb arányú területet célprogramba bevonni szándékozó igénylők és kiemelő, hogy az ÚMVP-ből ez az első jogcím, ahol **a szaktanácsadási szerződéssel rendelkezők plusz pontot kapnak**, így jelentősen növelhetik nyerési esélyüket.

A szaktanácsadási szolgáltatást igénybe vevő mezőgazdasági termelő, erdőgazdálkodó, kertészeti termelő kiemelt, 80%-os támogatást vehet igénybe szaktanácsadásra fordított kiadásaira, ha szolgáltatási szerződést köt egy területi szaktanácsadási központtal. Szaktanácsadási támogatási kérelmek benyújtására legközelebb 2009. május hó folyamán van lehetőség. **Irodánknál lehetőség van szaktanácsadási szerződések kötésére, ezen felül az ÚMVP által támogatott kötelező képzésekhez, így az agrár-környezetvédelmi programokban részt vevő gazdálkodóknak előírt képzéséhez is kedvezményes hozzáférési lehetőséget biztosítunk.** A program részletes feltételei egyelőre csak tervezetként elérhetőek, a részletekről következő számunkban írunk bővebben.

GOP pályázatok

GOP-2009-2.1.1/A

Pályázók köre: gazdasági társaságok, szövetkezetek, egyéni vállalkozók.

A pályázati kiírásra kizárólag a mikro-, kis- és középvállalkozásnak minősülő vállalkozások pályázhatnak, amelyek éves átlagos statisztikai állományi létszáma a pályázat benyújtását megelőző legutolsó lezárt, teljes üzleti évben minimum egy fő volt. Bármilyen vállalkozás pályázhat, kivéve az olyan vállalkozásokat, akik, vagy amelyek legutolsó lezárt, teljes üzleti év nettó árbevételének, vagy egyéni vállalkozók esetében vállalkozói adóalapba beszámított bevételének több mint 50%-át mezőgazdasági tevékenység teszi ki.

Támogatható tevékenységek köre: Technológiai fejlesztést eredményező beruházások, Információs technológia-fejlesztés, Domain név regisztráció és a hozzá tartozó webtárhely egyszeri díja, A domain név regisztrációhoz kapcsolódó honlap készítés, Minőség-, környezet- és egyéb irányítási, vezetési, hitelesítési rendszerek, szabványok bevezetése és tanúsíttatása.

A támogatás mértéke: 40-70%, összege: 1-50 M Ft.

GOP-2009-2.1.1/B

Támogatható tevékenységek köre: Eszközbeszerzés, Infrastrukturális és ingatlan beruházás, Eszközbeszerzéshez kapcsolódó ingatlan bérleti díja, Az eszközbeszerzéshez kapcsolódó gyártási licenc, gyártási know-how beszerzések, Információs technológia-fejlesztés, Piacra jutás támogatása, Vállalati HR fejlesztés, Tanácsadás igénybevétele, Minőség-, környezet- és egyéb irányítási, vezetési, hitelesítési rendszerek, szabványok bevezetése és tanúsíttatása.

Az elérhető támogatás mértéke maximum az összes elszámolható költség 50%-a. A támogatás összege minimum 20 M Ft, maximum 150 M Ft lehet.

OFA – a foglalkoztatottság megőrzésének támogatása

A pályázati kiírásra azok a munkáltatók pályázhatnak, amelyeknél a pályázat benyújtását megelőző hónapban a statisztikai állományi létszám minimum 3 fő volt, rendelkeznek legalább egy lezárt üzleti évvel, vagy amelyek már megkezdték gazdasági tevékenységüket, azonban nem rendelkeznek lezárt üzleti évvel, de gazdálkodásukról a pályázat benyújtását megelőző hónap utolsó napjáig könyvelt gazdasági eseményeikről részletes főkönyvi kivonattal rendelkeznek.

Munkahelymegőrző bértámogatás

A támogatás mértéke azoknál a munkáltatóknál, ahol a pályázat benyújtását megelőző hónapban az átlagos statisztikai állományi létszám 3 és 50 fő között volt: a leépítési szándék által érintett munkavállalók munkabére és a munkáltató által ténylegesen kifizetett járulékok 75 százaléka. A támogatás időtartama legfeljebb 12 hónap, legalább a támogatás időtartamával megegyező továbbfoglalkoztatási kötelezettséggel. Azoknál a munkáltatóknál, ahol a pályázat benyújtását megelőző hónapban az átlagos statisztikai állományi létszám 51 és 250 fő között volt: a leépítési szándék által érintett munkavállalók munkabére és a munkáltató által ténylegesen kifizetett járulékok 50 százaléka. A támogatás időtartama legalább 3 és legfeljebb 12 hónap, legalább a támogatás időtartamával megegyező továbbfoglalkoztatási kötelezettséggel.

Bértámogatás a munkavállalót érintő intézkedések kedvezőtlen hatásának csökkentésére

Csökkentett munkaidőhöz kapcsolódó bértámogatás, illetve képzési támogatás (80%)

További két OFA támogatási jogcím

A gazdasági visszaesés következtében állásukat veszítők újra elhelyezkedésének támogatása más munkáltatónál (MUNKÁBA-9124/2009)

A gazdasági visszaesés következtében elbocsátással fenyegetett munkavállalók munkába helyezését közvetlenül elősegítő munkaerőpiaci-szolgáltatások támogatása (ÚJ KILÁTÁSOK-9111/2009).

Részletek a www.ofa.hu oldalon.

Agrárkölségvetés 2009, SPS

A legutóbbi döntés szerint a Kormány **33 Mrd forinttal csökkenti az FVM költségvetését**, így az agrárium működésének támogatását. A minisztérium vezetése egyúttal úgy döntött, hogy **2009-ben az eddig alkalmazott SAPS + top-up rendszert folytatja tovább**.

Az FVM a 33 Mrd forint elvonás miatt a 2009. év után járó top-up, vagyis a nemzeti kiegészítő támogatások forrását csökkenti le. A tárca úgy döntött, hogy a GOFR növényeken kívüli speciális ágazatok pozíciójának fenntartása érdekében (tej, dohány, anyatehén, juh, hízómarha, rizs) a csökkentett forrású top-up keretet ebben az ágazati körben osztja fel, míg a **szántóföldi nemzeti kiegészítésről le kell mondani**. Tulajdonképpen a GOFR top-up-ot áldozzák fel.

Míg 2008-ban a nemzeti kiegészítés 25,1%-os volt a teljes top-up-ot figyelembe véve, addig a költségvetési kurtítások miatt 2009-re ez az arány a szept. 30-i árfolyam függvényében a lehetséges maximálisan adható 30% mintegy felére csökken (13-15%). *Forrás: FVM*

Milyen támogatási jogcímek várhatóak 2009-ben?

Januárban az alábbi tájékoztatás jelent meg az ÚMVP.eu oldalon:

Jelenleg nincs elérhető támogatási konstrukció az ÚMVP intézkedéscsoportjaiban, a beérkezett támogatási kérelmek feldolgozása és értékelése, valamint a jóváhagyott támogatások kifizetése zajlik.

2009-ben várható az I. tengely szakképzési- és szaktanácsadási intézkedéseinek, a II. tengely bizonyos agrár-környezetgazdálkodási intézkedéseinek, a III. tengely horizontális (IKSZT, kistérségi közlekedési szolgáltatások fejlesztése) és nem-horizontális intézkedéseinek, illetve a LEADER-intézkedés meghirdetése.

A fentiek alapján arra lehet következtetni, hogy **a tavaszra várt támogatási jogcímek kiírásai csúszni fognak, a vonatkozó rendeletek pedig módosításra kerülnek**.

A támogatásokkal, hitellehetőségekkel kapcsolatos további részletekről elérhetőségeinken is felvilágosítással szolgálunk!

Elérhetőségeink:

AGRION Vállalkozásfejlesztő Iroda
9482 Nagylózs, Kossuth u. 18.
30/394-83-83 /Weisz Miklós/
agrion@agrion.hu